

Инсайд. Может ли оренбургский потоп повториться в Красноярском крае: мнения экспертов

Если сравнивать наиболее пострадавший от паводков Орск и Красноярск, то сходство между ними есть — оба города находятся в нижнем бьефе плотин, то есть ниже от ГЭС по течению. И ситуации, когда воды в Красноярском водохранилище было экстремально много, городу уже знакомы, это: 2006, 2010, 2014 и 2021 годы. Во всех случаях, объясняет руководитель Енисейского бассейнового управления Сергей Капустин, от наводнений город спасала ГЭС:

«По енисейской ветке, в 2021 году в горах было очень много снега. Тогда произошел паводок, который случается раз в сто лет. Водоохранилище наполнили водой и уже транзитом начали ее пропускать. В пик паводка в 2021 году приток на Красноярском водохранилище был порядка 20 тысяч кубометров в секунду, а сбросные расходы при этом были 7,5 тысяч. Повторения 2021 года мы сегодня не ждем. В 2006 году, для примера, сбросные расходы были 10,5 тысяч кубических метров в секунду. Вообще же Красноярская ГЭС спокойно рассчитана на пропуск 12,5 тысяч кубометров. Максимального сброса она еще не достигала».

Сейчас все водохранилища на Енисее работают штатно и к 1 мая будут готовы к приему паводковых вод, отметил эксперт. Кроме такой преграды как ГЭС, оберегает Красноярский край от мощных паводков и естественный рельеф. В отличие от того же Оренбуржья, где преобладают равнинные местности, Красноярский край — это предгорье и горные районы.

«Поэтому у нас снеготаяние происходит не одномоментно, а постепенно. Сначала снег сходит с равнинных территорий, потом с предгорных, потом с горных. В ближайшие дни мы ожидаем интенсивное снеготаяние. Но переполнение водохранилищ, если оно и будет, то каких-то маленьких прудов с земляными дамбами. Здесь в качестве примера могу привести водохранилище Мясокомбината, которое пару лет назад не справилось с большим притоком, тогда были подтопления частных подворий в Красноярске. Предупреждение на возможность таких явлений мы выпустили, но масштабы этих возможных событий, конечно, несоизмеримы с теми, что мы наблюдаем в Оренбургской области», — рассказал начальник красноярского Гидрометцентра Иван Гордеев.



Наводнение в Орске

Запасы снега на территории края, подсчитали в Гидрометцентре, в этом году ниже нормы или близки к ней, поэтому предпосылок к активному снеготаянию в регионе по прогнозу нет. Однако половодье в Красноярском крае только начинается. Его пик придется на конец апреля.

«Сейчас мы наблюдаем только первую фазу весеннего половодья. В таежных зонах снег еще лежит, на севере еще даже не начал таять. В бассейне реки Кан в пик половодья отметки могут повыситься до опасных значений, река может подтопить берега населенных пунктов. Возможны заторы при вскрытии рек, это традиционно на Енисее: Ворогово, Ярцево и ниже по течению. Плюс у нас еще не вскрылись наши крупные реки: Туба, Кан, Тасеева. Характер вскрытия в случае резкого потепления в конце апреля тоже может привести к опасным заторам, но пока мы мониторим ситуацию и держим ее под контролем», — добавил Гордеев.

Эксперты твердят, что «зоны риска» по подтоплениям в крае традиционно известны, и по ним активно идет превентивная работа. Специалисты расчищают водопропускные сооружения, трубы и водоотводные каналы во всех муниципалитетах, взрывают лед на реках. Готовят на всякий случай и пункты временного размещения населения. Если ситуация с паводками осложнится, только в южных районах края определены 43 таких пункта, готовые принять более восьми тысяч человек, уточнили в правительстве. Непосредственно в Красноярске готовы девять ПВР.

«Необходимый комплекс подготовительных мероприятий в большинстве районов уже проведен. Теперь эту работу проверят межведомственные группы, которые в ближайшее время отправятся также в западные, восточные и центральные районы края», — заявил руководитель краевого Агентства ГО и ЧС Сергей Тагиров.

Фото: t.me/borusio

Автор: Кирилл Богданович © Babr24.com Источник: <https://t.me/borusio>
ГЕО, ПРОИСШЕСТВИЯ, ЭКОЛОГИЯ, КРАСНОЯРСК 👁 43566 09.04.2024, 14:44 📄 222
URL: <https://babr24.com/?IDE=258560> Bytes: 4097 / 3830 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Вайбер
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com

Автор текста: **Кирилл
Богданович.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)